

# 台最真實風景：黃金海岸變垃圾場

## 中秋假期後一片狼藉 網友：不能找陸客背黑鍋了

台南黃金海岸的絕美景色可媲美日本沖繩海景，不料，中秋假期大批台灣民眾蜂擁而至慶祝，卻留下滿地垃圾，大殺風景。島內輿論指出，以往一些別有用心的政客總是把台灣環境受污染歸咎於陸客，如今因為疫情，台當局禁止陸客赴台，島內景區仍一片狼藉，不能再找陸客背黑鍋了。有台灣民眾表示，台灣一些人總是自視甚高，覺得素質比陸客高，但如今看來島內沒有公德心的大有人在。

大公報記者 蘇榕蓉報導

每逢中秋節，台灣多數人都會返鄉與家人好友團聚，而烤肉、放煙火等都是閭家歡樂的活動首選，不少民眾選擇前往橋下、海邊欣賞美景，而歡樂過後遭殃的是無辜的自然環境。日前有台灣網友貼出臺南黃金海岸線現場照片，在假期後滿地垃圾，淪為「垃圾海岸」。

一位陳姓網友在臉書社團「爆怨公社」中貼出一段一分半鐘的影片與幾張照片，畫面中滿地垃圾，各種不同類型的煙火施放後的殘骸與紙屑散落在地面，也不乏烤肉所留下的炭火遺骸，垃圾數量相當驚人。陳姓網友无奈地寫下，「臺南最美麗的海岸線……中秋節的『黃金海岸』」，更調侃式的形容，都是他眼睛業障太重，才會誤把滿地的黃金看成「垃圾」。

**「台灣人公德心何在」**

貼文發出後，網友紛紛留言：「破壞台灣的大自然還是台灣人最厲害」、「沒公德心」、「不能自己帶走嗎」、「開心玩也要把垃圾帶走，太沒有公德心了」。

「要玩就要收啦，家裏怎教的」、「垃圾人做垃圾事，應該嚴禁這些地方施放煙火爆竹。」

還有網友表示，「台灣人的公德心及道德感明顯正在退步當中，尤其是年輕一代最明顯」、「身為台南人真的感到丟臉」、「真的誇張，好髒！」、「沒陸客的事，台灣人要自我檢討」，也有人大讚「這才是真正台灣最美的風景，好嗎？」、「這是滿滿的台灣價值」。

北京大學台灣博士生王裕慶向大公報表示，民進黨當局不要再笑話陸客亂丟垃圾了。自從台當局暫停陸客赴台後，就再也無法讓大陸同胞背黑鍋了。其實台灣到處丟垃圾、不守交通規則、行人邊走邊抽煙等不文明行為大有人在。

新黨副秘書長蘇恆說，「我們常常會說陸客造成台灣環境髒亂、陸客在公共場所吵鬧等，但是台當局止陸客赴台後，這樣的情形並沒有消失，相反，問題更加嚴重。這證明了台灣對於年輕一代最基本的公民教育並沒有做好。」

## 島內18至19歲民眾反對徵兵制

【大公報訊】據中通社報道：台海局勢緊張，台灣是否恢復徵兵制又成為討論議題。「ETtoday新聞雲」日前公布的調查指出，問到「自己或家人要上戰場時」，18、19歲年齡層的民眾有高達96.3%願意，居所有年齡層最高；但同時被問到是否支持恢復徵兵制，卻只有12.5%支持，高達87%不支持，出現相當矛盾的心理狀態，既最願意上戰場，卻又反對徵兵。

另外一個有趣現象出現在

下一個年齡層，同樣是「自己或家人要上戰場時」，20至29歲的年齡層僅26.1%願意，是所有年齡最低，並有高達66.5%表達不願意，也是所有年齡最高；對於徵兵制，則有57.8%表示同意。

該調查的分析指出，從上戰場到徵兵制支持度的交叉結果可發現，不同年齡層存在「意識形態」以及「務實心理」共存的複雜情緒，因而衍生出「雙重標準」的矛盾結果。

## 台無薪假惡化 製造業成重災區

【大公報訊】據中通社報道：台當局「勞動部」5日公布最新一期無薪假統計，實施無薪假企業數再度攀升至934家、17981人，與上期相比新增41家、972人，主要集中在製造業，顯示製造業景氣仍未完全復甦。

新冠肺炎疫情衝擊經濟，製造業向來是無薪假重災區，原本於9月間隨着台當局推出新一輪紓困措施，似有趨緩之勢。但

根據「勞動部」最新統計，製造業無薪假仍居高不下，未見緩解。目前製造業有283家企業、10671人實施無薪假，佔整體無薪假人數59%。其中，因受全球需求減少、衝擊最嚴重的金屬機電工業，目前仍有137家、4274人實施無薪假；化學工業現有56家、4111人實施無薪假；民生工業有59家、1580人實施無薪假。



▲臺南黃金海岸的絕美景色可媲美日本沖繩海景，但中秋假期民眾蜂擁而至慶祝，卻留下滿地垃圾，大殺風景 中時新聞網



▲正值大陸黃金周，不少民眾外出旅遊。圖為遊客在天津觀賞夜景 中新社

## 台胞黃金周出遊了解「新大陸」



▲正值大陸黃金周，不少民眾外出旅遊。圖為遊客在天津觀賞夜景 中新社

【大公報訊】據新華社報道：受疫情影響，今年中秋、國慶假期，很多在大陸的台胞沒能回家與家人團聚。面對8天長假，不少台胞選擇出遊，去「解鎖」大陸更多風景。

「這幾天，我和朋友們不僅逛了繁華的成都市區，在寬窄巷子大快朵頤，還去九寨溝玩了兩天，那裏的景色真是太美了，比以前在課本上、網上看到的照片還要震撼，身臨其境的感覺非常奇妙。」廖劭桓說。

25歲的廖劭桓來自台灣桃園市，2018年帶着到大陸「追夢」的想法，成為昆山瑪冀電子有限公司一名實習生，如今已成為公司人力資源主管。平日裏工作繁忙，他的活動區域主要在昆山、蘇州、上海等地，到大陸的中西部看看不一樣的風景一直是他的心願。

這個長假，在江蘇淮安創業的台青洪基恩同樣沒回台灣。「中秋節當天我和家人視頻通話，聊得很開心。當天晚上和朋友一起吃烤肉、賞月亮，熱鬧的氛圍讓我的思鄉之情緩解了不少。」洪基恩說。

10月2日，洪基恩離開淮安，與分散在長三角各地的10多位台灣朋友齊聚南京，一起逛景點、吃美食、敘友情。

「沒想到長假可以出門遊玩，本以為能在自己居住的城市轉轉就不錯了。多虧大陸及時、有效地控制疫情，我們才有機會在南京相聚。後面幾天，我們還打算去蘇州遊玩。」看着遊人如織的景區、座無虛席的飯店、車水馬龍的街道，洪基恩說，感覺正常生活正在大陸加速回歸，心情格外舒暢。

## 「18歲可投票」台當局擬修法搶青年票

【大公報訊】據中通社報道：台灣「立法院修憲委員會」即將成立，「修憲案」中以18歲公民權提案最多，各黨皆有提案。按照中國國民黨在今年6月所做民調推算，18歲公民權提案一旦通過，2024年政黨票，民進黨將因此大勝國民黨10萬票。民進黨立委莊瑞雄表示，早在第8屆立委時，民進黨已做此主張，無關選舉考量。國民黨立委林為洲說

，即便如此，還是支持。

「立法院長」游錫堃日前表示，「修憲案」通過要經過公民復決，若採「公投綁大選」方式，最快將在2022年縣市長選舉同時舉行，依照相關程序，「立法院」最晚要在2022年3月進行三讀通過才來得及。也就是說公民權下修至18歲制度，最快將適用於2024大選。

根據「內政部」統計，2024年達18、19歲人口預估有426740人。一旦公民權下修18歲通過，屆時將成為2024年大選首投族。

若按照國民黨智庫在6月所做20至29歲民眾對各政黨支持度民調，以及2020年政黨票率估算，2024年各政黨在18至19歲的得票數將是民進黨118838票、時代力量33542票、民眾黨24598票、國民黨21250票。

## 「台獨」能對抗新冠肺炎？

隔海觀瀾  
朱穗怡

民進黨當局的字典裏只有「反中」這兩個字。最近台灣流行疫情指揮中心指揮官陳時中聲稱已與COVAX（新冠肺炎疫苗全球取得機制）簽約，但將不會選擇中國大陸所製的新冠肺炎疫苗。此言一出，輿論哗然。新冠肺炎疫苗攸關台灣民眾健康福祉，在全球新冠肺炎疫苗供應緊張的情況下，任何供應渠道都不應排除，尤其大陸研製的新冠肺炎疫苗是全球新冠肺炎疫苗的主要供應來源。台當局為了「反中」，為了與大陸劃清界線，

竟然拒購大陸疫苗，罔顧台灣民眾健康。民進黨「反中」已經反到連人性都沒有了，抑或是民進黨中「獨」太深，以為自己練成了「金剛不死之身」？

台當局雖然已向COVAX訂購疫苗，但最後到底能否買到台灣所需數量的疫苗，仍是未知之數。據說，當台灣與COVAX簽約時，已有156個國家和地區也與COVAX簽約，預料還會有30多個國家和地區加入，如此必增加台灣獲得疫苗的難度。國民黨立委曾詢問陳時中能否從COVAX獲取到台灣總人口一成數量的疫苗，陳時中也無法保證。而

且目前被COVAX列為優先採購的疫苗共有9款，其中有4款就來自中國大陸、1款來自俄羅斯，剩下4款是歐美的。但歐美生產的4款疫苗中有2-3款需要嚴格的冷鏈運輸，台灣目前並無相關運輸能力。換言之，如果台灣不購買大陸疫苗，只有1-2款疫苗可以購買。在新冠肺炎疫苗供不應求的情況下，台當局還挑三挑四，最後恐怕將一無所有。

大陸4款進入3期臨床試驗的疫苗都已在全球各地進行人體試驗。全球有125個國家共3.1萬名志願者參加試驗，而參與試驗的志願者均已產生抗體。

有專家表示，根據已經結束的1期、2期臨床試驗結果，大陸新冠疫苗體現出良好的安全性，也顯示出抗體有效性。據悉，到今年年底大陸新冠疫苗年產能預計達6.1億劑，明年可達10億劑以上。大陸率先研發出有效且大量的新冠肺炎疫苗，台灣本應是「近水樓台先得月」，但民進黨當局政治凌駕專業，尤其副領導人賴清德、防疫指揮官陳時中都是醫界出身，卻做出違反專業精神的決策，令人不齒。今年以來，台當局把自己形塑為「防疫模範生」，到處送口罩和防護品

，然而這些都只是技術含量低的產品，對於需要較高研製能力的疫苗開發，台灣則相當落後。而責任還是在於台當局自己。島內輿論指出，因為蔡政府未能即時採取緊急使用授權作為，讓產學研同時並進研發疫苗，光是通過預算、申請審查等，就讓島內疫苗廠多苦等了好幾個月，如今本土疫苗上市施打時間估計最快要到明年下半年，落後海外疫苗至少半年。台灣自己研製的疫苗進度落後，又不肯買大陸疫苗，又沒有能力運回歐美疫苗，難道是要台灣民眾靠意志來對抗新冠肺炎？